



找矛盾 破难题

# 赤壁全力推动高质量发展

○通讯员 吕蓉

马克思主义中国化的实践深刻启示,只有立足实际、实事求是,准确判断社会主要矛盾,才能制定正确政策,采取正确行动,推动党和国家事业不断取得新的伟大胜利。

疫情之下,世界正经历百年未有之大变局。刚刚过去的2021年,赤壁市面对需求紧缩、供给冲击、经济下行的多重挑战,面对“补回来”“追回来”的艰巨任务,依然交出了“全年精彩”答卷,全市地区生产总值突破500亿元大关,迈上历史新台阶,全年完成519.54亿元,总量、增速均位居咸宁市第一位,实现了“十四五”良好开局,向庆祝建党100周年交出了一份优异答卷。

2022年,马不停蹄的赤壁,一刻也没有放慢发展的节奏,正奋力冲刺全国百强县。在这条赶考路上,“考题”方方面面,赤壁如何破题?

2月9日,赤壁市委书记董方平在赤壁市三级干部会暨市委经济工作会议讲话中说:“找矛盾,找到高质量发展金钥匙。”

坚持四个赋能破解招商引资难题。招商引资讲条款政策,各地政府都会讲,赤壁讲什么?讲有为政府为有效市场赋能。坚持创新赋能,打造企业家门口的“实验室”;坚持数字赋能,建设智能化综合性数字信息基础设施;坚持诚信赋能,



打造“诚信赤壁·未来之城”城市品牌;坚持服务赋能,打造“低成本洼地”。

提升城市能级破解主城建设难题。当前,赤壁市主城区建设面临的主要矛盾是城市能级不够,将加快城市强功能补短板,促进服务业提质增量,全力推进同城发展,从而推动赤壁打造咸宁市域副中心,融入武汉城市圈。

推动以城带乡破解乡村振兴难题。乡村振兴的表象矛盾在农村,根子在城

市,是以城带乡的问题。怎样带动?让农民群众在城市有就业、有房住的问题,让乡村建设投资在有产业、有古村落保护、有生态保护的村庄,让乡村产业规模化、智能化、产业化。

打破数据壁垒破解经济建设难题。大数据手段是发现和解决主要矛盾的重要途径,要以大数据为基础科学决策,利用大数据建立决策支持系统,不断提高政府决策的科学性、及时性和有效性,提升社会治理

和公共服务水平,助推经济建设。

建立预防体系破解全民健康难题。把预防疾病作为主要矛盾,建立起以疾病预防为导向的健康服务体系,全面推进疾病预防控制体系建设。

提高治理水平破解基层治理难题。小事拖大、群众办事难等问题的核心是治理水平滞后,将以问题为导向,加强法制教育,在全社会培养法治观念,形成共同推进法治建设的整体合力。抓住服务群众的关键少数,理清政府部门与村(社区)、社区工作者的关系,确保及时化解矛盾纠纷。

推进两专一晒破解干部作风难题。针对还存在的干部党性意识不强、专业能力不强、专业精神不强的问题,着力推进“两专一晒”工程,提升干部专业能力,培育干部专业精神,运用大数据平台常态化亮单晒单、定期考单,用数据考核干部、凭实绩使用干部,为思想破冰引领发展突围提供坚强人才支撑。

发挥监督实效破解反腐倡廉难题。政治上的糊涂人是高质量发展的绊脚石,查处违纪违法问题不能松动。将强化政治监督,紧盯“关键权力”,以点带面,着力提升监督工作质效;推进“清廉赤壁”建设,筑牢思想防线。用好大数据监督,精准锁定问题对象,从“人在看”到“云在算”,让监督真正发挥实效,持续高压反腐。

赤壁跑山电工

## 雨雪天气保障供电

本报讯 通讯员杨迅报道:2月7日上午,受雨雪影响,赤壁部分地区供电受到影响。国网赤壁供电公司跑山电工全力抢修受损电路,尽快为断电地区的群众恢复供电。

在赤壁市车埠镇10千伏马坡线57号杆,电力抢修人员正在对断线供电线路进行紧急抢修。为降低受影响,抢修人员采取针对性措施,对覆冰轻微地段进行除冰,在地面对断线进行接续,杆上作业人员与地面人员配合,将修复好的导线重新架设到电杆上,及时恢复居民供电。

“大雪后,我们对输电线路35千伏茅车线进行特巡,保障雪后线路正常运行。”国网赤壁供电公司检修建设工区主任卢小军说。

在车埠镇官田村的密林里,五名跑山电工正拿着镰刀清理路障。因大雪积压,供电线路覆雪覆冰严重。在公路两边,许多被冰雪压弯的竹子倒在路上,大雾弥漫的山区能见度不足百米,跑山电工步行对输电线路巡视巡查,重点对线路有无积雪、覆冰情况等方面进行全面检查,发现隐患及时消除,确保电网设备运行良好。

赤壁东风路消防救援站

## 守护万家平安团圆

本报讯 通讯员钟文樵报道:“小伙子新年好,谢谢你为我们普及消防知识,你们是好样的!”2022年正月初一,正在赤壁市最大的公园——砂子岭公园宣传防火知识的消防队员们,收到了游人们的新年祝福和点赞。据悉,春节期间,赤壁市东风路消防救援站深入人员密集场所、重点单位、旅游景区等场所,开展消防演练21次,出警15次,出动人员225人次。

“老百姓把春节过好了,我们就踏实了。春节期间,我们每天派出2辆车12人开展流动执勤。”赤壁市东风路消防救援站指导员甘甜表示。

作为守护赤壁市辖区平安的一支重要力量,今年春节,赤壁市东风路消防救援站全员保持战备状态。除夕之夜,在集体吃完年夜饭,消防救援人员们分成两组,一组前往人员密集场所向游客们宣传消防安全知识,另一组赴辖区重点区域流动巡逻,主要针对酒店、民宿、超市等人员聚集的场所开展排查工作,督促商户落实消防安全责任,维护消防设施,强化责任意识,严防发生火灾事故。

据了解,赤壁市东风路消防救援站现有消防救援人员24人,担负该市1723平方公里、262个重点保卫单位及京港澳高速、武深高速的消防安全保卫和该市火灾扑救、抢险救援、抗洪救灾任务。此外,依托消防站值班室设立的“火焰蓝”便民服务站,为过往行人及困难群众无偿提供充电、雨伞、饮水、休息等便民服务,自开设以来受到了过往市民一致好评。

赤壁市交通运输综合执法大队

## 坚守一线保畅通

本报讯 通讯员毛纯报道:2月7日,赤壁市国省干线部分路段和农村公路出现积雪结冰。为应对大雪天气带来的不利影响,赤壁市交通运输综合执法大队提前部署,各中队迅速启动气象灾害应急预案,全员全区域上路加强雪天道路巡查,全力做好雪天道路保畅和人民群众的安全出行工作。

公路治超执法中队和公路工程质量执法中队有序开展除雪防滑工作,力争做到“边下边清,雪停路净”。当日9点半一辆私家车在咸武线发生侧滑,挡在道路中间。正在执勤的执法人员及时疏导车辆,确保道路畅通车辆正常通行。虽然风雪交加,但坚守在岗位的执法人员依然责任在肩,检测放行后,叮嘱驾驶员“同志,大雪天气,请减速慢行,注意安全!”

道路运政执法中队全体执法人员在赤壁北站、火车站、客运汽车站执勤,维护各站点区域道路运输市场秩序,打击出租车违法违规行为,坚持保障市民出行安全。

赤壁市交通运输综合执法大队温馨提示:广大交通运输从业人员,请提前了解所到区域天气情况,不超载,不超速,不疲劳驾驶,驾车途中如遇冰雪雾天气,请放慢车速,增大车距,开启尾灯和雾灯。

赤壁铁塔公司

## 保障通信系统正常运行

本报讯 通讯员魏丹报道:2月7日凌晨暴雪来临,由于强降雪天气导致赤壁多处变压器发生故障,凌晨2点多开始,基站陆续停电。截至当天13时赤壁全市停电物理站址465个,停电比例为53.7%,其中移动基站201个、联通基站130个、电信基站134个。

为做好暴雪恶劣天气期间通信应急保障工作,赤壁市科信局及时督办指导,赤壁移动、赤壁电信、赤壁联通三家运营商全力协同配合,咸宁市铁塔公司赤壁办事处紧急动员早部署,赤壁铁塔一线维护人员从7日凌晨3点便开始组织发电、抢修,出动人员180多人次,车辆90多台次,根据调度优先保障重要传输节点及党政军、车站、医院等疫情防控、应急保障、救死扶伤、安全出行、社会治安等特殊场景的通信畅通,确保应急抢修安全生产,保证抢修人员施工作业时全体安全。

截至9日12时,累计发电恢复206站次,上站处理66站次,抢修恢复移动基站109个,抢修恢复联通站址98个,抢修恢复电信站址99个,有力保障了赤壁市通信系统的正常运行,全市没有出现重大通信阻断事故,没有出现群体(居)民投诉情况,没有出现安全生产事故。

# 赤壁再次获评全国重点军供站



本报讯 通讯员肖忠红报道:近日,退役军人事务部、中央军委后勤保障部联合印发《关于印发第三轮全国重点军用饮食供应站名录的通知》,通报第三轮全国重点军用饮食供应站名录。赤壁军供站被退役军人事务部和中央军委后勤保障部评定为“全国重点军供站”。

近年来,赤壁军供站始终坚守建站初心,遵循“为部队服务,为国防建设服务”的宗旨,将“姓军为兵”的理念作为凝聚军供发展的“压舱石”。为全面实现“组织完善、设备先进、训练有素、反应迅速、保障有力”的目标,不断完善基础设施,积极改善站内外环境,努力为过往部队创造安全、卫生、舒适、优美的军供保障。

打造“军旅之港”“官兵之家”。该站按照军供保障正规化、现代化建设要求,进一步加强军供站的基础设施建设,餐厅、客房、办公楼等基础设施的设备得到及时添置、维修、更换;战士餐厅、首长餐厅和部队集结、活动、休息的场所,都得到了及时的整理和清扫,现在餐厅一次性接待可达到1000人次,日供应能力可达到2000人次以上;并设立了与接待任务相适应的厨房、仓库、办公室、值班室、化验室、盥洗室、战士休息室和活动室等,满足过往部队官兵临休、洗漱等需求,达到了二级站的标准配置。

“三心”服务增强部队战斗力。该



站以贴心、暖心、真心服务理念,按照营养科学、口味适应不同地区、不同季节、不同训练强度的原则,科学配餐、营养制膳,保证过往部队官兵既能吃饱又能吃好。改变以往只在站内供餐的单一方式,实行站内桌餐或快餐、站外送餐等多种方式相结合的供餐方式,做到了部队官兵随到随供。根据季节变化特点和部队训练强度,给过往部队官兵给

予生活补贴,把香热可口的饭菜送到火车站或野外部队指定的集结地点。主动为部队联系车辆,确保部队顺利中转,为官兵免费提供代发传真、复印、代寄邮件、手机充电等服务,切实让过往部队官兵感受到“进站如到家”的温暖。

赤壁市退役军人事务局负责人黄运华表示,荣誉属于过去,未来任重道远,未来将进一步提高政治站位,突出“保障

部队,保障国防建设”工作目标,紧扣“强国”“兴军”主题,牢牢把握军供事业发展方向,形成“军供+双拥”联建共享融合发展格局,为赤壁高质量发展“赋能”。

据悉,赤壁军供站成立至今,先后被民政部、军委总后勤部、广州军区、省民政厅授予“正规化建设先进单位”“全国重点军供站”,并多次被省、市评为“先进单位”“平安单位”。

# 赤壁中医医院对症主刀除病痛



本报讯 通讯员胡元香报道:近日,赤壁市中医医院接诊了一位特殊患者,15岁的小瑞,被不明原因腹痛折磨了8个多月。

据小瑞母亲讲,女儿出现不明原因腹痛后,最初以为是少女常见的痛经,看了多次妇科无效。后来在医师建议下看了外科并住院治疗,但没有确诊。前后8个多月,先后去了市级、省级多家医院就诊,花费近万元,也没查出腹痛原因,只能靠吃止痛药度日。女儿即将面临中考,因为腹痛越来越频繁,严重影响学习,很可能会影响

期末考试,焦虑的她不知道该再到哪里看病。这时,一位朋友告诉她赤壁市中医医院院长程新豹是位有名的外科专家,可以去看看。程新豹院长从事外科临床数十年,擅长肝胆脾炎、甲状腺炎疾病的手术治疗及腹腔镜微创类手术,有数千例普外科独立主刀手术经验,他热情的接待了母女俩。经过详细询问小瑞病情状况、研判所有检查报告和认真细致的腹部体检后,程院长断定,这是一例非典型的慢性阑尾炎。程院长主刀为小瑞进行了

腹腔镜阑尾切除术。手术很顺利,在医护人员精心治疗护理下,小瑞术后4天便步行进考场参加了期末考试。困扰小瑞8个多月的腹痛消失了,小瑞母亲非常感激程院长。

程院长说,行业内有一句俗语:“千篇一律的疝气,千奇百怪的阑尾”。正是因为阑尾炎症症状的复杂多变性,才导致小瑞的病久拖未愈,为此,他在自己的好大夫医师工作站内写了一篇《小小“阑尾炎”,这个“小病”不好对付》的科普文章,便于同行和病友借鉴。